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На першій сторінці із заголовком «Загальний огляд інформаційних загроз національній безпеці» представлено перелік 
інформаційних загроз, виявлених протягом тижня в українському, російському та міжнародному сегментах інформаційного простору, 
які спрямовані проти національної інформаційної безпеки України.

На сторінці також представлено лінійний графік, що ілюструє щоденну кількість виявлених інформаційних загроз протягом 
проаналізованого тижня. Загрози на графіку розподілено за 11 окремими напрямами, проте для зручності сприйняття дані згруповано 
у кілька основних категорій, а саме:

На двох додаткових графіках виокремлено найпоширеніші наративи у кожній категорії, а також показано розподіл інформаційних 
загроз за їх видами: маніпуляція, фейк, чутлива тема та малінформація.

На другій та третій сторінках із заголовком «Основні інформаційні загрози національній безпеці: міжнародний аспект» 
проаналізовано три основні інформаційні загрози, що виникли внаслідок маніпуляцій інформацією. До таких загроз належать випадки, 
коли інформація, першочергово створена в міжнародному сегменті інформаційного простору, перекручується та використовується 
для деструктивного впливу. Також розглянуто ситуації, коли інформація, згенерована у внутрішньому інформаційному просторі 
держави-агресора, поширюється в міжнародному сегменті інформаційного простору з метою створення викривленого уявлення про 
Україну.

На четвертій сторінці подано статті в міжнародних виданнях, що містять наративи, співзвучні з російськими. Ця інформація 
представлена з метою привернення уваги до зазначених матеріалів і можливого встановлення взаємодії з авторами для уникнення 
непорозумінь та мінімізації негативного впливу публікацій.

На п’ятій сторінці представлено заяви представників держави-агресора щодо України. Ці заяви подано для наочної демонстрації 
формування деструктивних меседжів стосовно України та створення викривленого уявлення про нашу державу.

• Політичний / Соціальний / Релігійний / Культурний (синій колір у графіку);
• Медичний / Екологічний (помаранчевий колір у графіку);
• Економічний / Енергетичний (сірий колір у графіку);
• Міжнародний / Продовольчий (червоний колір у графіку);
• Військовий / Інформаційний (чорний колір у графіку).
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Загалом діяльність інформаційних ресурсів протягом тижня можна охарактеризувати як 
активну. Щодо України більшість інформаційних атак здійснювалися за військовим, 
соціально-політичним та міжнародним напрямами.

За військовим напрямом виявлено дезінформаційні повідомлення щодо:

• некомпетентності та слабкості Сил оборони України;

• ескалації війни з боку України; 

• значних втрат України на фронті;

• несправедливої мобілізації;

• «терористичних» дій України;

• низького бойового духу українських військовослужбовців.

За соціально-політичним напрямом виявлено дезінформаційні повідомлення щодо:

• некомпетентності української влади;

• корумпованості української влади;

• неповаги до релігії в Україні;

• відсутності в української влади суб’єктності.

За міжнародним напрямом виявлено дезінформаційні повідомлення щодо:

• готовності України піти на територіальні поступки;

• відсутності майбутнього України у Північноатлантичному альянсі;

• втоми Заходу від війни рф проти України;

• завдання шкоди енергетичній безпеці Європи через припинення Україною транзиту 
російського газу.

Загальний огляд інформаційних загроз національній безпеці



 російські інформаційні ресурси поширюють наратив, що припинення транзиту російського газу територією України нібито призведе до 
економічних проблем для Києва та Євросоюзу
(https://x.com/Panchenko_X/status/1874511169396101524)

російські інформаційні ресурси активізували кампанію з дискредитації України з-поміж європейської спільноти після зупинення Києвом з 1 січня 2025 
року транзиту російського природного газу українською ГТС. У контексті цього пропагандистські джерела звинувачують владу України у діях, спрямованих 
на послаблення економічного потенціалу Європи, та у зневажливому ставленні до власного населення. Водночас Єврокомісія заявила, що ситуація була 
очікуваною, і підкреслила, що європейська газова інфраструктура достатньо гнучка для забезпечення постачання газу неросійського походження до країн 
Центрально-Східної Європи альтернативними маршрутами. НАК «Нафтогаз України» наголосила, що припинення транзиту російського газу з 1 січня 
жодним чином не вплине на ціну газу для українців. Тож росія продовжує «газову війну» проти України, намагаючись розколоти українське суспільство та 
вплинути на підтримку України з боку міжнародних партнерів.

Прогноз: росія намагатиметься і надалі використовувати енергетику як інструмент тиску на Україну та країни Заходу.

 російські інформаційні ресурси використали інтерв’ю Державного секретаря США Ентоні Блінкена для дискредитації України
(https://www.rt.com/news/610452-blinken-estimates-ukraines-chances/)

Підконтрольні кремлю інформаційні ресурси використали інтерв’ю Державного секретаря США Ентоні Блінкена американському виданню The New York 
Times 4 січня 2025 року для дискредитації України з-поміж міжнародної аудиторії. російські пропагандисти заявили, що США, передаючи зброю Україні до 
початку 2022 року, буцімто планували не її захист, а «операцію проксі-армії НАТО», щоб захопити «днр» та «лнр», а потім наступати на територію рф. За їхніми 
словами, саме це стало причиною повномасштабного вторгнення росії, оскільки вона буцімто «не мала іншого вибору». Водночас потрібно зазначити, що 
США у 2021 році постачали Україні виключно оборонну зброю, оскільки було відомо про концентрацію російських військ біля її кордону та підготовку до 
вторгнення. Справжньою причиною широкомасштабної агресії стали вихід проєвропейськи орієнтованої України з геополітичної орбіти кремля й 
імперські амбіції росії, яка прагнула зберегти свій вплив на пострадянському просторі.

Прогноз: російська пропаганда і надалі маніпулюватиме інтерв’ю західних політиків для дискредитації України та виправдання агресії рф.

1.
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 російська пропаганда маніпулює інтерв’ю Президента України Володимира Зеленського американському подкастеру Лексу Фрідману, 
намагаючись дискредитувати Главу держави та приховати поразки рф
(https://news-pravda.com/world/2025/01/06/957976.html)

пропагандистські медіа традиційно маніпулюють інтерв’ю Президента України Володимира Зеленського відомому американському подкастеру Лексу 
Фрідману, намагаючись дискредитувати Главу держави, перекрутити його основні тези та применшити їх значущість, щоб зашкодити співпраці України із 
західними партнерами. Зокрема, пропагандисти звинувачують Президента України у буцімто «бажанні продовжувати війну», а успіхи ЗСУ в курській 
області намагаються нівелювати. Ворожі медіа також перекручують і подають поза контекстом слова Глави держави про західні санкції та гарантії безпеки 
для України. Насправді Президент України Володимир Зеленський наголошував на необхідності збереження і посилення санкцій відносно росії, 
збільшення військової допомоги Україні та важливості гарантій безпеки для досягнення справедливого і тривалого миру. Також Глава держави заявив про 
готовність співпрацювати з адміністрацією обраного Президента США Дональда Трампа й європейськими партнерами для встановлення надійного і 
тривалого миру.

Прогноз: російська пропаганда і надалі маніпулюватиме заявами вищого військово-політичного керівництва України, щоб зменшити довіру міжнародних 
партнерів до нашої держави і підірвати західну допомогу.
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Українська влада некомпетентна.

Співзвучний з російським наратив поширюється в американському (The Hill (https://thehill.com/opinion/international/5060257-zelensky-ukraine-
corruption-waste/) та угорському (Magyar Nemzet (https://magyarnemzet.hu/kulfold/2025/01/zelenszkij-miatt-tovabb-szenvednek-az-ukranok) 
інформаційному просторі. У матеріалах наголошується, що українська влада буцімто ухвалює рішення, які завдають шкоди економіці України 
та її міжнародній репутації. Зокрема, йдеться про те, що відмова від транзиту російського газу буцімто позбавила країну значних доходів і 
змусила українців платити за енергоносії значно більше.

Українська армія слабка / некомпетентна.

Співзвучний з російським наратив поширюється в американському (The Washington Post (https://www.washingtonpost.com/world/2025/01/04/
ukraine-losses-trump-negotiations/), The New York Times (https://www.nytimes.com/2024/12/31/world/europe/ukraine-russia-attacks-eastern-
front.html), німецькому (Bild (https://www.bild.de/politik/ausland-und-internationales/ukraine-krieg-putin-offensive-steht-kurz-vor-zentral-ukraine-
6778f54837e71f1aec289dd0) та французькому (Stratpol (https://stratpol.com/le-conflit-en-ukraine-ne-se-terminera-pas-avant-que-la-russie-nait-
atteint-ses-objectifs/) інформаційному просторі. У матеріалах наголошується на буцімто неспроможності української армії стабілізувати 
оборону та протидіяти російському наступу. Повідомляється, що українські війська буцімто зіткнулися з серйозними кадровими і ресурсними 
проблемами: виснаженням особового складу, низьким моральним духом, браком зброї та техніки, а також хаотичним управлінням.

Захід зрадить Україну.

Співзвучний з російським наратив поширюється в англомовному (Responsible Statecraft (https://responsiblestatecraft.org/budapest-
memorandum/), New Statesman (https://www.newstatesman.com/comment/2024/12/the-year-ahead-2025-russia-win-war-in-ukraine) 
інформаційному просторі. У статтях акцентується на можливому зниженні підтримки України з боку Заходу через буцімто прагнення 
адміністрації Дональда Трампа досягти швидкого миру шляхом територіальних поступок України. Видання припускають, що США можуть 
вимагати відмови України від перспективи вступу до НАТО, а також наполягати на компромісах з росією, зокрема на пом’якшенні санкцій та 
розморожуванні російських активів. Крім того, йдеться про буцімто недостатню готовність європейських країн фінансувати відновлення 
України та їх можливе прагнення заморозити війну через економічні й політичні виклики.

Статті у міжнародних виданнях, які містять наративи, співзвучні з російськими
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30 грудня 2024 року очільник мзс рф сергій лавров в інтерв’ю ТАСС зазначив (мовою оригіналу): «Много раз разъяснял, что не 
собираемся принимать участие в «саммите мира», даже если получим приглашение. Невозможно гадать, о чем говорит пуб-
личное признание Зеленским неспособности вернуть утраченные территории силой… Мы верим не заявлениям, а фактам, осо-
бенно когда это касается киевского режима». (https://iz.ru/1816411/2024-12-30/lavrov-soobshchil-o-nezhelanii-rossiia-uchastvovat-
v-novom-sammite-mira-zelenskogo)

31 грудня 2024 року російський диктатор володимир путін у новорічному зверненні зазначив (мовою оригіналу): «Западные 
элиты годами лицемерно заверяли всех нас в своих мирных намерениях, в том числе по разрешению тяжелейшего конфликта 
на Донбассе. На деле же всемерно поощряли неонацистов, которые продолжали вести военные, откровенно террористические 
действия против мирных граждан народных республик Донбасса. Запад врал о мире, а готовился к агрессии и сегодня при-
знаётся в этом уже не стесняясь, в открытую, а Украину и её народ они цинично используют для ослабления и раскола 
россии. Мы никогда и никому не позволяли и не позволим этого сделать». (http://www.kremlin.ru/events/president/news/70315)

2 січня 2025 року офіційна представниця мзс рф марія захарова у своєму Telegram-каналі зазначила (мовою оригіналу): «Киев от-
казался продлевать соглашения ПАО «Газпром» с компанией «Нафтогаз Украины» и с «Оператором газотранспортной системы 
Украины». Срок действия документов истек 1 января 2025 года. С того же дня был прекращён транзит российского газа в Европу 
через территорию Украины. Ответственность за прекращение поставок российского газа целиком и полностью лежит на 
США, марионеточном киевском режиме, а также властях европейских государств, пожертвовавших благополучием своих 
граждан ради финансовой поддержки американской экономики». (https://t.me/MariaVladimirovnaZakharova/9572)

3 січня 2025 року постійний представник рф при ООН василь небензя в ефірі телеканалу «россия 24» зазначив (мовою оригіналу): 
«Это какие-то неоформленные неясные сигналы о готовности к чему-то. Часто мы слышим слова «заморозка конфликта». Прези-
дент [владимир] путин последний раз 19 декабря сказал ясно и четко, на каких условиях мы готовы разговаривать…Но пока 
ничего, что идет в сигналах новой американской администрации, не свидетельствует о том, что это что-то, что будет нам инте-
ресно. Вопрос в том, что когда наконец [Владимир] Зеленский, предположим, удосужится захотеть сесть за стол перегово-
ров, на какой линии боевого соприкосновения это будет происходить. Чем дальше, тем хуже для него будут условия». 
(https://www.rbc.ru/politics/03/01/2025/677794409a7947d3e8b5ae6e)

4 січня 2025 року посол з особливих доручень мзс рф родіон мірошник у своєму Telegram-каналі зазначив (мовою оригіналу): 
«Блинкен признался, что США накачивала Киев вооружениями задолго до сво! Так, а что же там было им ранее сказано о «не-
спровоцированной и немотивированной агрессии россии»?! Накачивание вооружением для атаки на Донбасс и россию, это 
разве не мотив для сво?!». (https://t.me/miroshnik_r/17522)

Заяви представників держави-агресора щодо України

Заступник керівника департаменту протидії 
інформаційним загрозам національній безпеці 

Кирило Вікторов Центр протидії дезінформації
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